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LENIN
1SM január 21-én. 29 évvel ex 

előtt inait meg Vladimír Iljics 
jjűnis., a Ssovjetunió Kommunista 
Pártja, a szovjet nép, a nemzet­
közi munkásmozgalom, a világ- 
proletariátus kiemelkedő vezére 
az, emberiség lánglelkü tanítója 
Az egyszerű emberek milliói még. 
döbbenéssel vették a hírt, hogy 
Lenin nincs többé, mert senki 
előtte még ügy nem szerette az 
embereket, mint ö, és ö előtte az 
emberek még nem szerettek úgy 
vezetőt, mint Lenim. .Lenin nem 
egyszerűen a vezetők egyike, ha­
nem magasabb típusú vezető — 
mondotta Róla Sztálin elvtárs. — 
Hegyi sas, aki a harcban félelmet 
nem ismer éa bátran viszi előre a 
jsártot az orosz forradalom ki nem 
kutatott útjain",

Lenin meghalt, de életműve, 
alkotásai által ma élőbb mint vala­
ha, Életműve: a. győztes szocia­
lista forradalom — egyre fénye- 
rebben világítja be az emberiség 
jövőjének útját. A m.uló évek, 
melyek a történelem más alakjait 
lassan feledésbe burkolják, Lenint 
még közelebb hozzák hozzánk. — 
kvről-évre jobban látjuk ember- 
feletti nagyságát, munkájának 
felmérhetetlen hatását. Mindaz, 
ami az emberek százmillióinak 
legszentebb ügye, az elválasztha­
tatlanul összeforrott Lenin nevé­
vel, Lenin és Sztálin országának, 
a Szovjetuniónak a nevével. Lenin 
egész életet, minden gondolatát 
tudományos kutatásoknak, a jobb 
társadalmi rendért, az emberiség 
jobb jövő jóéit folyó harcnak szen­
telte. Mindenütt száz és százmil­
liók látták benne a testvért, a ba­
rátot, a tanítómestert. Amikor 
Gorkij 3918-ban megkérdezte Di­
mitrov Pavlov munkást, hogy 
melyik Lenin legkiemelkedőbb jel. 
iemvonása, Pavlov így felelt: ,,Az 
egyszerűség, egyszerű, mint az 
.gazság.’1 Gorkij másutt így ír 
I A.-nin londoni tartózkodásának 
Idejéről: „A Hyde-parkb&n né­
hány munkás, akik most látták 
Ivontnt cisőízben 
beszélni hogyan viselkedett a 
gyűlésen. Egyikük, jellemzően 
mondotta: „Keni tudom, talán 
akad Európában a munkások kö- 

<>tt még más is, más ilyen okos 
ember is _ Béb'el, vagy még egy, 
kettő. De hogy lenne még egy, 
kit olyan egycsapásra megszeret, 

nénk, mint ezt — azt nehezen hi­
szem.” A másik mosolyogva tette 
hozzá: — ö — a mienk!

Lenin vezére volt nemcsak az 
rrosz proletariátusnak, nemcsak 
az európai munkásoknak, nem- 
i.sak a gyarmati Keletnek, hanem 
a földkerekség valamennyi dol­
gozójának is." (Sztálin) Lenin 
mutatta meg az utat valamennyi 
(nyomottnak az elnyomásból és 

iogfosztottságból való megszaba­
duláshoz és megmutatta a felsza- 
oadulás eszközeit la. A vi’ág dol­
gozói Lenin harci zászlaja alatt, 
az ő lángeszű tanításaival vívják 
küzdelmüket a nemzeti független­
ségért, a tőkésrend ellen. Harcu­
kat egy nagy közös cél, a béke 
megvédése erősíti. Az emberek 
legszentebb ügye, a béke ügye is 
elválaszthatatlan a nagy proletár- 
hadvezér nevétől. Amióta Lenin a 
győztes Októberi Forradalom 
másnapján felvonta a béke zász­
laját. a Szovjetunió egy pillanatra.

sem szűnt meg a békéért hurcolni, 
A^ dolgozó milliók pedig egyre 
bátrabban tekintenek a Szovjet­
unióra, Lenin leghűségesebb ta­
nítványára, Sztálin clvt-ársra mert 
benne látják békéjük legfőbb biz­
tosítékát,

Ijenin volt az, aki egész életét 
a párt megteremtésének és meg­
szilárdításának szolgálatába állí­
totta, Senki olyan kérlelhetetlenül 
nem leplezte le a párt ellenségeit, 
mint ő, Lenin dolgozta ki ennek 
az űjtipusú pár .mali elméleti, 
szervezeti és ideológiai alapjait s 
ezt a pártot kovácsolja ma is 
egyre szilárdabbra, acélosan ke­
ményre és rugalmasra Sztálin. Ez 
a párt a szovjet nép minden sike­
rének forrása, a kommunizmus 
építésének rendíthetetlen rugója 
és előrelendítöje. Ez a párt a 
munkásosztály, a dolgozó nép 
szíve, esze, lelkilsme.re.-e.

E nagyszerű párt elméletének 
továbbfejlesztője Sztálin. A lent. 
nizmus nagy nemzetközi taní.ás, 
mely ott él a Szovjemrió Kommu­
nista. Pártjának hősi telteiben, a 
szovjet állam hatalmában. Ott él 
ez a tanítás és győzedelmeskedik 
a Szovjetunió harcával létrejött 
népi demokráciák eredményei­
ben, bel. és külpolitikájában, A 
leninizmus eszméinek mindent le­
győző ereje világosan fejeződik 
ki a kommunista és munkáspár­
tok növekedésében, a dolgozó tö­
megekre gyakorolt befolyásában 
s ez eszmék hatalmas hatóereje 
abban rejlik, hogy mindenkor vi 
lúgosán fejezik ki a népok leigfon. 
tosabb érdekeit, lelkesítik és szer­
vezik a világ dolgozóit a kizsák 
mányolók elleni kérlelhetetlen 
küzdelemre.

Egy hónappal ezelőtt ünnepelte 
az egész haladó emberiség Lenin 
halhatatlan müve folytatójának, 
a ns Leninjének 73. születésnap­
ját. Sztálin által olyan vezér vette 
át Lenin megkezdett müvét, akit 

egész haladó emberiség forró 
szeretettel vesz körül. Sztálin elv­

árról kezdtek | társ, akit az egész világon bölcs 
tanítójuknak neveznek az egyszerű 
emberek százmilliói, rendíthetet­
len harcosa a kommunizmus épí­
tésének, de ö vezetésével tikiad 
győzelemröl-győzelemre a szovjet 
nép. Sztálin hadserege, a dicső 
Szovjet Hadsereg adott szabadsá­
got a szocializmust ma lelkesen és 
egyre előrébb haladva építő népi 
demokráciák dolgozóinak. Sztálin 
elvtárs szavai lelkesítik a szabad­
ságukért, függetlenségükért küzdő 
dolgozók harcát a kapitalista or­
szágokban és a gyarmatokon.

Sztálin elvtárs elméleti munkái 
fegyverzik í»l a kommunista és 
munkáspártokat a társadalom 
forradalmi átalakításának ismere­
tével. Lenin halála után Sztálin 
elvtárs fejlesztette tovább és gaz­
dagította a marxizmust örökérvü, 
felbecsülhetetlen értékű tanításai­
val.

A ml népünk is attól az ország­
tól kapta a szabadságot, amely­
nek megalakító ja Lenin volt és 
amelyet ma Sztálin vezet biztos 
kezekkel a kommunizmus dpi lésé­
nek útján. Ezen az évfordulón em. 
lékezzünk a nagy Leninre azzal a 
fogadalommal, hogy még egysége­
sebben sorakoztatjuk fel népünket 
az alá a zász’ó alá, amelyet Lenin 
emolt magasra és ma Sztálin visz 
előre a győzelmek útján

„Lenin meghalt. De 
eszének és akaratának 
örökösei élnek. Élnek 
és olyan sikeresen dol­
goznak, ahogy a világon 
még senki, soha, sehol 
nem dolgozott.“

(GORKIJ)

A Dohánygyár dolgoséi csatlakoztak 
az Orvosi Müssergyár versenyfelhíváséhoz

A Debreceni Dohánygyár dől j 
igozói hazánk felszabadulásának 
nyolcadik évfordulójára, április 
4-e tiszteletére 11 pontból álló 
vállalást tettek. Többek között 
vállalták, hogy az 1953 év első 
negyedévi tervét — 1952 második 
fe'éhez viszonyítva — 117 száza­
lékra. teljesítik, A gépek kapaci­
tásának jobb kihasználása érde­
kében a gépálláddöt — szintén az 
1952 második félévéhez viszo. 
nyitva 0.5 százalékkal csökkentik. 
A gépek megóvására és karban­
tartására felajánlották, hogy ápri­
lis 4-ig a Nazarova-mozgalomban 
való szerződést mindem gépre 
megkötik, A szerszámok és szer­
számgépekre pedig a Kuznyecov- 
mozgalmn keretén belül kötnek 
szerződést. Vállalták, hogy a mcl- 
léktcrméklcópződést csökkentik és 
április 4-ig a magasfokú porkép­
ződést kiküszöbölik. Felderítenek 
minden o’yan hibát, amely elősc- 
gitá a poi képződést A Debreceni 
Dohánygyár dolgozói nevében 
Periaky elvtárs írta alá az Orvosi 
Műszer-gyár vers e.n ykihívá sához
a csatlakozást.

A dohánygyári dolgozók válla­
lása azonban nem kielégítő. A 
vál’alás további hét pontjában 
ugyanis a vállalat vezetői, szak­
szervezeti funkcionáriusai és mű­
szóid beosztottjai nem mérték fel 
a lehetőséget, ezért csak általános­
ságban tettek vállalást. A negye­
dik pont például így hangzik:

„Vállaljuk, hogy a komplex, 
brigád megszervezéséhez a 
fenti mozgalmon kívül (a Na. 
záróvá, éa Kuznyecov-moz- 
gahnon itiviíl) a Szovjetunió 
élenjáró * sztahanovistáinak 
munkamódszerével a gyár dol­
gozóinak versenylendületét 
minden tekintetben fokozzuk 
és az, elért eredmények állan. 
dó ellenőrzése mellett tudató, 
sítjnk mindennemű propagan­
da eszközzel. (Saj.á, hang.

szóVó, igazgatói díjazás).” 
Vagy nézzük a hetedik pontot: 
„Vanaljuk, hogy a sztahano­
vista munkamódszer beveze­
tésével minden gyártási ősz. 
tályban az élenjáró dolgozók 
munkamódszerét bevezetjük 
és a versenylendület fokozása 
érdekében ezzel kapcsolatban 

bemutatót tartunk."
Ez is —- az is kötelességük a Do­

hánygyár vezetőinek szakszerve­
zeti funkcionáriusainak és a mű­
szakiaknak. Kötelességük, hogy 
a hires szovjet’ sz'.ahánovisták 
munkamódszerét szerte a gyár­
ban bevezessék, kötelességük az 
is, hogy elterjesszék. Sokkal he­
lyesebb lett volna, ha a Dohány­
gyárban is az önköltség csökken­
tés éve vagy az anyagi akarékos- 
ságra tettek volna konkrét vál­
lalást. Annak teljesítése, végre­
hajtása valóban ellenőrizhető. — 
Sürgésen javítsák ki ezt a hibát

a Dohánygyárban.. Az üzem ve-r- 
-sernyvállalását úgy módosítsák, 
hogy a pon.ok egyiésze ne csupa 
nagy szavakat, hanem az egyes 
osztályok — így a szivarkacsoma- 
golás, a szíva rkagyártás és az 
asztalosmühely dolgozóinak — 
felajánlását követve konkrét 
vállalásokat tartalmazzon. A szí 
varkaesomaig.olási osztály pé'diául 
úgy segíti elő a terv sikerét hogy 
terven felül 1,290.000 szivarkát 
csomagol be. Ennek a vállalásnak 
41.671.48 forint az értéke. Az 
asztalosok felajánlották, hogy y 
szegezési munkálatoknál hasznúk 
szegek jt használnak. Ezzel 3091 20 
forintot takarítanak meg a nép­
gazdaságnak, A szíva: kagyártási 
osztályon a papírselejtet 1.1 szá­
zalékkal csökkentik, a keskeny 
lenszalagból 10 százalékos, a, sze­
les lensza’agből 30 százalékos 
megtakarítást érnek el, az enge­
délyezett anyagnormához viszo­
nyítva. A vállalás ériéke: 33.584.94 
forint.

Kétségtelen, hogy ennek telje­
sí' ése ellenőrizhető Április 4-én 
valóban eldől, hogy a szivarka- 
csomagolús vagy az asztalosmü- 
hely doligozó.i beváltják-e szavu­
kat. Most a válla'at- a szakszerve­
zet vezetőin és a műszakiakon a 
sor, hogy az egész üzem felaján­
lása ilyen konkrét, ellenőrizhető 

ryen, mint a fontemlített osztá­
lyoké.

Lezailolt bz ositrák 
választási harc első szakasza

Növekednek az osztrák népi ellenzék erői
Ausztriában a választási harc 

első harmada lezajlott. A most 
következő egyhónapos időszak­
ban a válasz.ások napjáig a harc 
nyilvánvalóan kiéleződik. A vá­
lasztások előkészületeibe_ —■_ az 
Amerika-barát • jobboldali kor­
mánykoalíció oldalán — beavat­
koznak az imperialista hatalmak. 
Választási fogásaikhoz tartozott 
az a Szovjetunióhoz iivéz-ett .Ja­
vaslat'', hogy azonnal folytatni 
kell az osztrák államszerződés 
megvitatását. A „Pravda“ világo­
san leleplezte ezt a mesterkedést 
amikor megállapi otta, hogy itt 
„az osztrák nép ellenségeinek 
cselfogásáról van szó" és hogy 
éppen az Egyesült Államok, Ang­
lia és Franciaország kormányzó 
körei akadályozták meg inindez-

ideig az államszerződés megkö­
tésiét.

Graf osztrák belügyi áliamlil- 
kár uszftóh'nngú beszédben há­
borút üzent a demokratikus 
szervező éknek, a békemozgalom- 
nák és minden becsületesen gon­
dolkodó osztráknak. Követelte, 
hogy az osztrákok adják át a ha­
tóságoknak minden demokrati­
kus szervezet küldöttjét, bármi­
lyen célból is jön az hozzájuk.

E megfélemlítő hadjárattal 
akarják a. jobboldali koatUaó 
pártjai leszerelni az osztrák dol­
gozó nép ellenállását.

Az osztrák, népi ellenzék, az 
ellenzéki erők szövetsége nem 
m-egieiemiitiessf) aka- szavazókat 
nyerni, Íme"'". » dolgozó emists

rek gondolkodcására. érdekeire 
apellál.

E népi ellenzék erői kétségkí­
vül növekednek- Ezt bizonyítja 
például az is hogy Becs észak­
keleti választási kerüle ében rö­
vid idő alatt 7.000 új előfizetővel 
szaporodott az „Österreichische 
Volksslimme" olvasóinak tábora- 
Igen sok jobboldali szocialista 
párt.ag a népi ellenzék soraiba 
ál! és kijelenti: a szocialista 
pártvezetőség nem a dolgozók, 
hanem a tőkések érdekeit képvi­
seli.

A néppárti parasztok egy része 
is a népi ellenzékhez csatlakozik.

A népi ellenzék választási bí­
zót ságai országszerte egyre több 
helyen alakulnak meg.
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LENIN MEGHALT
Csip$& faggyal ünnepelte belé­

pését a világtörténelembe taz 
ezerkilencszázhuszonnégyes év- 
Január dühöngve tombolt a hó­
val borított, ország fölött s a hó­
nap közepétől kezdve üvöltött a. 
orkán, szünet nélkül dúlt a hó 
förgeteg.

A délnyugati vasútvonalon el- 
torlaszqUa a pályát a hófúvás.
• tz emberek birkóztak a termé­
szet fékevesztett erejével A hó- 
kotrók aeéhjsápjai belevágtak .ti 
hóhegyekbe. hogy utat törjenek 
a vonatoknak- A fagy és a fcr- 
geteg letépte a jéggé fagyott 
tdoiróuesétékeket, tizenkét vo­
nalból csak három működött, az 
indo-curópai távíró és kéf másik 
közvetlen vonal-

'1 sepetovkai vasútállomás 
távírdájában három Morse-kó- 
szüléfe szüntelenül folytatja a 
csak hozzáértő fülek számára 
érthető beszélgetést.

Két fiajal lávírásznő. meg egy 
öreg táuirász ülnek a készülékek 
előtt- A lányok a szolgálatuk 
első napja óta aligha kopogtat­
tak te húsz kilométer hosszú sza­
lagot, míg öreg kollegájuk már 
ti harmadik száz kilométert ko- 
pogja. Az öreg nem olvassa a 
szalagot, mini a két fiatal nem 
ráncolja össze a homlokát, mi­
kor a nehéz betűkből mondato­
kat formál. A készülék kopogá­
sát hallgatva, az egyik szót « 
másik után veti papírra. Hallás­
ból veszi fel a láviratol: „Min­
denkinek mindenkinek minden­
kinek!“

A tdvlrász leírja és magában 
ezt gondolja: Valószínűleg me­
gint valami körlevél a hófúvá­
sok elleni harcról. Kinn tombol 
<k »ihar, a szél az ablakhoz csap­
kodja a havat-
, távirásznak úgy rémien 
hogy valaki kopogtat az ablakon': 
odafordult és akaratlanul is raf­
ia felejtette a szemét a befagyott 
ablak jégvirágain. Emberi kéz 
sohasem tudná kivésni a szeszé­
lyes ágak és leveleik ilyen haj- 
szalfinom rajzát.

A látvány lekötötte a tdvlrász 
figyelmét úgy, hogy nem hall­
gatta a készülék kopogásál s 
amikor végre, elfordította tekin­
tetét az ablakról, kezébe vette a 
szalagot, hogy leolvassa a kima­
radt szavakat.

4 készülék leadta:
. Január huszonegyedikén hat 

óra ötven perckor..
A táuirász gyorsan leírta az 

elolvasott szavakat elengedte a 
szalagot, kezére támasztotta fe­
jét és figyelt. 1

halt valami Vladimír Iljics, va­
lakinek ő leírja ezqket a tragi­
kus szavakat, valaki struafakad 
elkeseredésében és bánatában — 
de számára mindez idegen, őt 
nem érinti. A készülék kopog: 
pont, vonás, megint pont. megint 
‘fpnds, 6.pedig az isryerős zörej­
ből .már összeállította az első 

betűt eV felírta az űrlapra: egy 
„L volt- Aztán felírta a máso 
dikaf- ,.e", gondosan rnelléraj 
tolta a kétlábú „rí’ befűt, azon­
nal .hozzáírta az ,.i"-t és szinte 
gépiesen irta le az utolsó , n 
betűi-

A készülék szünetet kopogait 
és a távtrász egy iizedmásod- 
percre rajta felejtette tekintetét 
a leírt szón: .LENIN.

A készülék tovább kopogott, de 
a távtrász gondolata most, hogy 
véletlenül erre az ismerős névre 
bukkant ismét visszatért hozzá. 
Mégegyszer megnézte az utolsó 
szót: LENIN. Mi? Lenin? Szeme 
tükre visszavetitelte a távirat 
egész szövegét. Néhány pillana­
tig^ nézte az űrlapot és harminc 
évi munkája alatt először kétel­
kedett abban, amit leírt.

Háromszor is átfutotta a soro­
ka!, de a szavak makacsul ismé­
teltek: „Elhúnyt Vladimir Iljics 
Lenin". Az öreg talpraugrott, fel­
kapta a szalaglckercsci és ráme­
resztette a szemét. A kétméteres 
szalag megerősítette azt amit

Az pedig oil állt, hóval borii 
va, nehezen lélegzett és most már 
tompán, szaggatottan ismételte 

— Igen, elvlársak Lenin meq 
hall- ' a

Attól, hogy az ember már 
nem kiabált, Ariyom megértette, 
a szörnyű igazságot és felismer-' 
\c, °z emberf. a pártcsoport tit­
kára volt.

A mozdony alól kimásztak a 
munkások és némán hallgatták 
annak az embernek a halálhíréi 
kinek nevét az egész világ is­
merte.

Mind összerezzenlek, meri a 
bejárainál feUivöltöft egy moz­
dony az állomás végéről vdla- 
szolt egy másik, harmadik... 
IhKalmus erejű riasztó hangjuk­
ba belekapcsolódod a villany- 
telep éles, fültépő, repülő srap- 
nellre emlékeztető búgása. És 
mindet túlharsogta a Kiev felé 
indulásra készen álló személy- 
vonat gyorsjáratú „C" mozdo­
nyának zengő hangja.

A Scpeiovka—f arsó közvetlen 
vonat lengyel mozdonyvezetője 
amikor megtudta a riasztó fiily- 
tyok okát, egy percig hallgatb- 
zolt< azután lassan felemelte a 
kezet es lehúzta a mozdony síp­
ját felnyitó ■ ■ - -■ 1

Párt én pártépités_______ $£

ü iooinyvkíoszis-Ioii/iíléseií tapasztalatai

„Legnap (lóridban elhúnyt-.." 
A láyirász lassan Irlrla- Hány 

örömhírt és tragikus közlést hal­
lott. életében, hányszor értesült 
Cisőnek idegen hónairól és öröm­
ről Heg leszokott, már arról, 
hogy clgondolkodjék a szűksza­
vú mondalf oszlányok éneimen 
hallásúval felvette s gépiesen pa­
pírra vclcitc azokat, de nem 
gondolkodott a táviratok tartal­
mún.

Most is valaki meghalt és ezt 
valakivel közlík. A táuirász már 
megfeledkezett a címzésről: 
..Mindenkinek, mindenkinek min­
denkinek!" A készülék kopogott ■ 
Madimir Iljics’ $ a készülék 
kopogása! betűkké változtatta az 
Jjn. távtrász. Nyugodtan ' ült 
risse faradt volt. Valahol meg. 1

nem iudon elhinni! Társai felé 
fordította halálravált arcát és 
rémüli kiáltás szakadt ki a tor­
kán:

— Lenin meghalj!
A nagy veszteség híre a készü­

lékből kisuhant a iágranyilt aj­
tón s a szélvihar gyorsaságával 
rohanj át az állomáson, belesza­
ladt a hófergelegbe, végiggör­
gőn a síneken és vallókon és a 
jeges léghúzattai együtt betört 
a futöház fölig nyitóit kovácsolt 
pasa) tóján.

A fűlőházban az első javító vá­
gányon egy mozdony állt s kö­
rülötte oif sürgő,!!-forgóit a ja- 
vitóbrigád. Az öreg Palentov- 
szkij maga mászó(t be az üreg- 
be a mozdony hasa alá és muto­
gatta a lakatosoknak a megsérüli 
alkatrészekéi. Bruzzsák Zacluír 
es Ariyom a meghajlott kerék- 
abroncsokat egyenesítették. Za- 
eh ár a küllői az üllőre lelte t's 
odatartotta Ariyom suhintó ka­
lapácsa alá.

Zachár megöregedett az úlób 
bi években, élefe sora mély rán­
cokat szántó-!/ homlokára, 'halán 
lékán a haj ezüstösre őszült, 
hala meggürmjedt és mélyen bc- 
ese.lt szemében az alkony sötét- 
lett.

A fűlőház ajtajának világos 
nyílásában egy ember jelent 
meg, de tíz alkonyi árnyak csak­
hamar elnyelték alakját. A va­
son dörgő csapások elfojtották 
az első kiáltást, de amikor az 
újonnan jött odajutott a moz­
donynál álló emberekhez Ar­
tyom levegőbe emelt kalapácsa 
nem sújtott le többel.

— Elvfársak! Meghall Lenin!
A kalapács lassan ereszkedett 

ajá ír levegőbői és Ariyom keze 
zajtalanul a cementpadlóra ej­
tette. 1

Mit mordtól? — Ariyom 
keze vasfoqójfént markolta meg 
a szörnyű hírt hozó ember rövid 
bőrkabátját.

jut felnyitó szelep láncát. Tudta |a- hpSy az idei 
hogy idoljára fütyül, hogy főbbé zalekrf teljesíti. 
nem vezetheti majd ezt a moz-' *
aonyt, de a keze színié hozzála- I 
Pjidt a lánchoz és mozdonyának 
üvöltése felriasztotta n Pór,«»i.

A jurtái Sallai tszcs laqhönyv- 
kiosztó taggyűlésén a titkári be­
számoló a párttagok kötelességé­
ről és jogairól beszélt. Hiba volt 
azonban hogy nagyrészt általá­
nosságokat tarialnjazo.lt, éppen 
ezért nehezen is indultak meg 
a hozzászólások. A felszólalók 
igen keményen megbírálták a ve­
zetőséget egyrészt azérts mert a 
taggyűlés időpontjáról csak a: 
utolsó pillanatban értesítették a 
tagságot, másrészt a taggyűlésen 
hozott határozatokat a vezcfőséci 
ní’rn mindig hajija végre és nem 
számolnak be rendszeresen a tag­
gyűlésen a vezetőség munkájá­
ról.

*■
A püspökladányi népállomás 

pari szervezetének taggyűlésén a 
ifkárj beszámoló helyesen kö- 

tötté össze a tagsági könyv le­
osztásának jelentőségét a pár - 
szervezet .előtt álló feladatokkal. 
A jó ti kéri beszámolóhoz igen 
sokan hozzászóllak. A felszóla­
lók nagyrésze vállalást is teil, 
különösen a gépjavítás ütemének 
a fokozására. Bérezi Károly elv- 
társ —r aki az elmúlt évben ál­
landóan 170 százalék körül tel­
jesítő te normáját — felajánlót-i 

hogy az idei tervet 200 szá-

A Debrecen-Kerckes-telcp párt­
szervezetének tagkönyv kiosztó 
taggyűlésén igen sok bíróin 
hangzott el a párlvezetőség mun­
kájáról. Már a titkári beszámoló 
is élesen bírálta azokat a párt­
tagokat, akik nem végeznek pári- 
munjiál, akik elhanyagolják a 
Pdrí irpnti kötelességüket. A jr, 
titkári beszámoló nyomán ki is 
alakult a bíráló légkör. A (Lkán 
beszámolóból kitűnt hogy a ve­
zetőség egyes tagjai sem tálríö- 
galjájk megfelelően a párflitkár 
elvtárs munkáját. Volt olyan ve­
zetőségi tag, mint például Tóth 
Béla elviárs, aki meg sem felem 
« taggyűlésen. Igen sok hozzá­
szóló bírálta a vezetőség munká­
júi-

*

A vargakerti alapszervezi■ 
oarltitkárának beszámolója fog­
lalkozott a párttagság kötelessé­
gével és jogaival, de arról nem 
beszélt, hogy áll ez a kérdés a 
vargakerti párt szervezetné]. A 
'taggyűlésen bírálták a pártveze- 
íőségét, mert nem ad elég segít­
séget a tömegszervezelcknek kü­
lönösen nz MSZT-nck. A t'císzó- 
’jilók közül iöbben beszéltek az 
éberségről, a párttagsági könyv 
jelentőségéről és igen sokan két­
szeresére emeltek eddig fizetett 
tagsági díjukat.

üvöltése felriasztotta a leány el­
més puha bőrdivámjon ülő ’ha­
laira ijedf lengyel diplomatákat 
as kurírokat.

A fűtőház megtelt emberekkel. 
Egyszerre mind a négy kapun 
tóduljak be az emberek és ami­
kor az óriási helyiség zsúfolásig 
megtelt, a gyászos csöndben fel­
hangzónak az első szavak.

A sepetovkai kerületi bízott 
sag ttikára beszélt:
~ Elvlársak! Meghall Lenin 

<i világ proletariátusának vezé­
re. Pótolhatatlan veszteség crle 

Il} Partot. meghalt az, aki meg­
teremtette a bolsevik pártot és 
engesztelhetetlenségre nevelte az
ellenséggel szemben ... Pártunk 
és osztályunk vezérének halála a 
proletariátus legjobb fiait szó 
híja sorainkba...

■ A gyászinduló hangja, fö- 
dellen fejek százai... 'és Ar- 
.yom aki az utóbbi tizenöt év­
ben nem sírt, érezte, hogy fojto- 
(jatja a torkát a sírás és erős 
szeles vállai megremegtetc.
II t’/'lJ látszott, hogy a vasutas- 
klub épületének falai nem bír­
jak ki az embsrlünicg nyomását 
Az udvaron kegyetlen 'hideg a

uínC{ dl!Ó ágas-bogas 
fenyőfát ho es jég borítja 'de 
topó a meleg a vörösrefűlöit 
kályhától és a hatszáz ember lé- 
létezésétől.' akik mind részt ákar- 
nak venni a pártcsopört gyász-

Iferöyáís reMs'sl a festrti-íj aÉeíipzására 
■toé cjíís realátóssfc rnteMí

A Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsa törvényerejű rendeletét 
a«0«, lei a Kossuth-díj adomá­
nyozására vonatkozó egyes ren­
delkezések módos!.ásárói. E mó­

dosítások közé tartozik az eddigi 
oO ezer, továbbá 20 ezer és tíz­
ezer forintos Kossuíh-díjon kívül 

’iu ezer forintos Kossuíb-dij 
létesítése.

i! K$Z tóreesi járási bizMtsáo »pisste 1
A Magyar_ Dolgozók Pártja 

haidvihadhazl párt bizo.óságának 
megbízásából DISZ politika? kört 
ellenőriztem. A politikai iskola 

:uc’ie az \ monkaját gátolja, hogy nem 
Pártunk] mS-z^ “dgfelelő anyagot. Így a 

*' DiaZ politikai körön tervszerűi- 
lenül tárgyalják a XIX. pár ken- 
grfszus, anyagát. Emiatt már 
Kel DISZ politikai kör szűnt meg. 
Deke László elvtárs, DISZ titkár 
szerint a járási DISZ bízó; ság 
nem ad meg minden támogatást

a politikai kör munkájához Mj- 
.ior előkészítőn voltak' benn az 
egész „előkészítő" 15 percig tar­
lót; s utána elbocsátották őket 
semmi anyagot és útmutatást 
nem kaptak. A járási DISZ bizott- 
SiJS gondoskodjon arról hogy 
pontosan megkapják az anyagot 
Iíajdühadiházon, hogy eredmé- 
nJ esőbb munka legyen.

Mihály Sándor. 
Hajdúhadház

December 31-én közöli a Nép,
■1 Néplap elintézte

A teremben nem hallatszott a 
megszokott zaj, beszélgetés. A 
sújtó banat lelompítotia a hango­
kat az emberek halkan beszél­
getlek., száz és száz szempárvan 
riadt szomorúság fénylelt. Olyan 
volt' ez a kép. mintha egy liajó 
legenysege gyűlt volna itt össze 
melynek kipróbált kormányosát 
ép!J hullamcsapás a tengerbe so­
dorta ...

(A szerzőnek „Az acélt meg- 
edzik c. regényéből.)

lifflspi piles Becsben V. I. Lenin Mának évferMia alkalmától
Ausztria haladó közvéleménye ria Knmwimi... i .... ... • UIIUÜlllüllUI

laP esy rajzot a Fű öiiáz üzemi 
ebédlőjéről, mely azt tilalmazta, 
hogy az üzemi ebédlő tetőzete be- 
ázní es a dolgozók »«kénytelenéi* 
esernyő alatt ebédelni,’ Amint a 
dolgozók jogos panasza tudómé, 
somra ju ott azonnal intézkedtem 
a hiányosság megszüntetése iránt 
a tetőzet megfelel átalakí ása te,’ 
kintetében. Az átalald ási munka 
teljes egészében befejeződött.

Hreliuss István,
osztályfőnök, MÁV Igazgatóság

- i A. Néplap január 8-i számában
Cs. Nagy István, a nagyhegyes) 
dolgozók kívánságát tolmácsolta 
a Posta igazgatóság felé. Kíván, 
ságak az volt, hogy a levelek 
gyorsabb elszállítása érdekében a 
Poita Igazgatóság a c-zuczai isko- 
Iánál állí tson fel posíalátíát.

A nagyhegyes! dolgozók kéré­
sét megszívleltük és intézkedtünk 
hogy a ezuezai iskolánál és a tátóJ 
kepr állomásnál egy-egjV levélszek­
rényt szereljenek fel.

Király Zsuzsáim». 
______ Posta Igazgatóság.

Ausztria haladó közvéleménye 
mélyen :isztcli a világ dolgozói 
nagy vezérének a világ első szo­
cialista állam» megalapítójának 
V. í. Leninnek emlékét.

Január 17-én Becsben gyűlést 
tartottak, amelyen megemlékez­
tek Vlagyimir iljics Leninről. \ 
gyűlésen jelen volt Johann Kop- 
lé-nig, Ausztria Kommunista 
Par jónak elnöke, Fürnberg fő- 
litkár, a párt Politikai Bizó fsá- 
gának tágjai és sok ismert köz­
életi személyiség.

V. 1. Lenin életéről és tevé­
kenységéről Franz Marek Auszt-

ria Kommunára Pártja Köz- 
ponti Bizottságának tagja tartott 
előadási.

Lenin eszméi cs munkássága „ 
mondta a szónok — lcrak[;?k a 
kommunizmus felé vezető utat 
Most a világ dolgozóinak naov 
J^zere és tanítója, Sztálin elHÁvs 
folytatja Lenni ügyét.
. A2 előadó foglalkozóit a szov­
jet népnek a konimuntzmiis épí- 
ese terén_ elért -sikereivel, a 

Szovjetun10 Kommunista Pártja 
XIX. kongresszusa és J. V. Sztá- í 
linnak a kongresszuson mondott 
beszéde jelentőségével. A jelen»

ünnepellék alévők viharosan 
natrv Sztálint.

Becs üzemeiben is gyűléseken 
emlékeznek meg V. 1. Leninről. 
Az ország számos filmszínházá­
ban szovjet, filmeket já szának 
amelyek V. J. Lenin és ,1. v! 
P»ztAlin éleiét és tevékenységét
a szovjet nép békeharcát és bé­
kés építőmunkáját muia ják be. 
A becsi „Scala“ drámai színház­
ban ezekben a napokban nagy si» 
kerrei mutatják be N. Pogogyin 
,,A Kreml toronyórája1’ című 
darabját.

Két évi és hat hónapi 
börtönt kapott a kulák

164 kiló liaztb volt - sorban állt mégis kenyérért
,:CGC t cl ~ kulák mivoltát azon- 
ban nem tagadta meg. lilába volt, 
otthonában 164 kiló liszt a mú l
ÍMS»-*» «•
snfir" a neí?k°ltban a kenyeret-

ismerősei közöt viszont állam
ross, Ym-: Pánászkodoit. hogv 
S. körülmények között él, 

A dolgozó nép ébersége 
azokban leleplezte az aljas ku-
banóH?16 ét a naP°kban sor- 
BannJása alkalmával igazolt at-
L,’ H,£!jd ,lakásán házkutatás: 

‘-flottak ahol megtalállak a 164 
kdo lisztet- Bíróságunk keménv 
okolle lesújtó t P. Nagyra aki 
1 ospokladónyban sorbannllást 
szervezeti. Kél évi és hn1 hónapi 
börtönre, ezenkívül 1000 forint 
pénzbüntetésre ítélték. Az álkun- 
ugyész súlyosbításért fellebbe­zett. 1

Huszonnyolc hold földön gaz- 
lálkodot- a ládányi határban P. 

Nagy Albert kulák. Ha azt szá- 
mífjuk, hogy a felszabadulás 

I elolt még 50—60 holdat bérelt 
hozzá. _ megállapíthatjuk hogy 
volt mit a :ejbe aprítani a P. 
Nagy családnak. A kulák saját 
földjéből 14 holdat , leadott" a 
fiának, P. Nagy Albert kulákcsc- 
metének, aki szintén „megtolla- 
sodott“ a jól ermő fekete földön. 
Hiába volt tele állandóan a ka- 
maráia hiába vojj telve a rak- 
lára, az állammal szembeni adós­
ságának ő sem tett eleget. Olven- 
°: kiló hízottsertéssel még ma 
is tartozik az államának.

A múlt esztendőben P. Nagy 
foglalkozást változtatott, Mint 
építőipari segédmunkás helyez.

1VS3 JJ

Ki
1950.

nap voll 
ciőkészité 
a napon 
mi gazda 
déluiánj 
szővetkeza 
sze 14 esd 
beüssék, J 
Ment mi:j 
lirícit mi 
volt sok I 
A névadó! 
dúlt. Mi il 
vetkezeti I 
lag azt jaj 
rázda, a I 
menj ez. il 
kerül; szq 
után el isi 

Gáspár I 
lépett tag ej 
kinek a nj 
tszcs-nck. I 
igen sokai 
most inégij 
nyájuk akj 

— f-od 
tunk nevel 
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Es a tize] 
ezen a napi 
érezték is ej 
nin elv ársj 
káptalani bj 
nyékától vaj 
cselédsor s j 
nin elvtársid 
szabadult, éj 
ke:. Egyszeri 
na a kezek,] 
egykori cselt 
szellemében I 
eddig még j j 
nagyüzemi d

Az újirázi I 
zott szégyen!
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őszülnek a tavaszi munkákra
löoO. január 10. mozgalmasi vére ka, j '

",aP v°il Ujirázon hosszabb} mén veket éw ?,aít 0lyan crecI 
előkészítés ujan sok család nerak Ä ?• amit akkor 
a napon uj u ra tér a nagvüze- a M 'lte ' Mar 1950 őszén 
no gazdálkodás útjára. A kora rint imnt, arszároadáskor 42 fo 
«telutaiíi órákban a földműves, egyséerc sTdeJ? cgyCs munka' 
szövetkezet irodájában gyűlt ősz- mi* v , - °f nehézséggel kel ?« 14,csalá(j- hogy végig' liyét dtmÄurfcni-, -Fm ™ volt, 
beüssek, a tszcs megalakítását, növtevánmát32 blZ0ny kcvés. A 
Ment minden rendjén, simán- Véccvn11[, fv,l-gyar) cl tud ák 
loríctt mindenki a szóból nem ntlraí■h ,!andüre 1951-ben, de 
voll sok magyarázara szükség. dptt Ped; b°Tl? ideig e!hüz0‘ 
A névadásnál azonban vita in- eov' ,_,Ig dolSozolt minden 
dalt. Mi is legyen a termelősző- ‘fit Jxf naPkcltétől napnyug- 
vetkezewi csoport neve? Egyik m'Lí ? az ,ld6sek is ot szor- 
lag azt javasolta, legyen Uj iU- koszát^ a foJdeken. húzták a 
rázda, a másik Uj élet. És Így S aK“op"rt Jöbbi tagjával 
ment ez. Egyik név a másik után I (mZÍÍ ,„ í csek, 'IAnos. Sulinás 
kerül, szóba, de aztán egymás-1 évet SX» z tllIhaIadták a 60 
után el is vetették. z m 6 ' dfi,azér- dolgoztak szorgnl-

Gaspdr János is ott ölt a be-linio?11/ ■ Zcn az- követelte meg 
lépett tagok között, ű már ltd a I veten»“” eI_vtárs neve, ezt kö­bnek a nevét kellene viselnie a kölivv iT8 f<^uk a Pár(1agsági 
tszcs-nek. Fel is állt. Eddig nem re kLl» "r n°S is U,d a- mi" 
igcn sokat beszélt nyilvánosan I *1,, !, / fenin nevét, viselő
most mégis amit mondo t mindéi Lbb9,f8jána-k lennil JioSy tivor­
nyájuk akaratát fejezte ki száló eénn?'1?. ?, ,mu1nka- íüka' Eegyen íermelőcsopor- I fásra g, a|ak*loll at az ara­
tunk neve Lenin — mondotta I A a ?ds,aßot ncm ismerő 
Pár nap múlva 21-ike lesz Le-| ii™ Cx mc? !s llozta gyümölcsé;: 
«in elvtárs halálának évforduló- 07 ?.;!!! ,bufa 17 mázsa rozá 
ja. Fejezzük ki úgy is szeretőien-1 ,ií r>n,dz“a, k«k°rlca termett hói­
ké a nagy tanítómesternek ' \ í-iír^I1' a 8 hoJd rizsi»ldből is , 
lángeszű vezérnek hory az 6 m,t™ázSát cséPe,tek eb Az ered, 1 
«evét viseli csoportunk Ez a SL nS?„“?radt titok a ki"
S SPJSZSfc j?« b™Ä°Mr?gS Sí 
Stt ="k«.hE &■« S’SSWi

Es a tizennégy család, akik I gazdáíkodW* ^ h°1(1 fÖ,dÖn 
ezen a napon új útra léptek,

óz fijirizi Lenin tízes-ion
keresete mégis jóval túlhaladta 
a kívülállókét. Bugyik' Bálin: 
sertésgondozó 703 munkaegysé­
get szerzett az elmúlt évben. A 
zárszámadáskor aztán alig győz­
te hazahordani a sok terményt: 
12 mázsa 80 kiló búzát, 22 mázsa 
Kukoricát, 2 mázsa 40 kiló rizst 
1 mázsa cukro:, 1C8 kiló árpát! 
1- mazsa szalmát vitt haza ezen­
kívül 2482 forintot is kapott. Ma 
szabadpiacon értékesítette volna 
a terményeket, jövedelme 1 év 
ala t minimálisan 25—30.000 fo­
rintra rúgott volna.

erezték is ezt. Érezték hogy Le­
nin elv ársnak köszönhetik a 
káptalani birtok nyomasztó ár­
nyékától való megszabadulást a 
cselédsors végeszakadását Le- 
mn elvtársnak köszönhetik’ fel­
szabadult, értelmet nyert életű­
ket. Egyszerre, lendüllek magas- 
í>3 a kezek, a káptalani birtok 
egykori cselédei Lenin elvtárs 
szellemében kezdték meg az új. 
odúig még jaraflan utal járni: a 
nagyüzemi gazdálkodásét.

Az újirázi Lenin tszcs nem ho­
zott szégyent Lenin eivtárs ne

Az elmúlt év terméseredmé­
nyekben szegényebb volt mint az 
azt megelőző esztendő. A Lenin 
tszes-ben is így volt ez, meg­
érezték az aszály:,, de megérez­
ték annak a hiányát is, hogy nem 
alkalmazták a fellett agrotech­
nikai módszereket. Ezért aztán 
kevesebbet is tudtak ara ni: 7 
mazsa búza, 9 mázsa rozs ter­
meti csak holdanként. A rizs 
azonban a szakszerű kezelés, 
gondozás következtében jól fize~ 
tett. 31 mázsa 20 kiló) terme t 
holdanként • Rossz időjárás volt

Ebben az évben új tervet ké- 
a Lenin nevét viselő tszcs. 

12/0 hold földön. 151 taggal úgy 
gazdálkodik, hogy még méltób- 
ban viselje a nagy tanító nevét. 
1 uzaból 10, őszi árpából 13, őszi 

keverékből 20, rizsből 30, kuko­
ricából 30. cukorrépából 200 a- 
karmányrépából 250, napraforgó­
ból 10 mázsás terméseredményt 
ütemeztek be. A fejlett agrotech­
nikát is alkalmazza a csoport 
keresztsorosan veti összes tava­
szi kalászosát, a rozsnál alkal­
mazzák a pótbeporzást- Négyze­
tesen vetik az összes kukoricát, 
ötször kapálják és itt is alkal­
mazzák a pótbeporzást- Most :a- 
milják a csoport tagjai ezeket a 
módszereket, hogy ebben az év­
ben minél sikeresebben alkal- 

I mázzák. A munkaszervezetek 
I megszilárdítását, a növényterme 
lés magasabb szintre való eme­
lését, az álla állomány fejleszté­
sét, hozamának növelését tűzte 
maga elé ebben az évben a Le­
nin tszcs.

Január 21-én ismét ünnepi gyű­
lést tartatlak a tszcs-bcn, meg­
alakulása ^ óla immár harmad­
szor. Lenin elvtárs halálának év­
fordulóján ismé megbeszélik az 
eredményeket, a mutatkozó hi­
bákat és munkafelajánlásokat 
esznek, mint az elmúlt két év­

forduló alkalmával is, hogy ma­
gasabb terméseredményeket él

1952. évi munkánk mérlege
Megjelent a Központi Statisz- 

V . 1 hivatal jelentése az 1952. 
évi terv teljesítéséről. A jelentés 
ojabo bizonyítvány arról, hopv 
az elmúlt esztendőben is jól 
vizsgázóit munkásosztályunk 
dolgozó népünk az öntudatból! 
hazaszeretetből, a munka iránti 
uj viszonyból. Népgazdaságaim 

mint a számok is bizonyítják 
— egészségesen, erőteljesen fej­
lődik, sikeresen teljesíti 5 éves 
tervünk nagy feladatait- 

A gyáripar az elmúlt eszten­
dőben 10Ü.7 százalékra teljesí­
tette teljes termelési tervét, 23.6 Járóm’űíavífó a
SfeS2f^tS~!L«W «** VW .‘tidforöír.XT“

jenek el, Lenin clvlárs tanítása

lnrn . 11 limitlJo2-ben. Nagy eredmény ko- 
nioly és felelősségteljes harcok­
ban kivívott győzelem ez. Az el­
múlt Horthy-rendszer idején 
évenként mindössze csak 0.8 szá­
zalékkal emelkedett az ipari ter­
melés. Most tehát fejlődésünk 
ii eme a megelőző esztendők nö- 
VC/MdéSlét is Egyelőmbe véve leg­
alább harmincszor negyvenszer 
olyan gyors mint 1938-ban más 
szóval 10—12 nap alatt érünk cl 
annyi emelkedést, mint a kapita­
lizmus idején egy egész esztendő 
alatt- Országunk ma már ilyen 
tekintő ben maga mögött hagy 
olyan nyugati kapitalista orszá­
gokat, amelyek korábban egy 
évszázaddal jártak előbb a tár- 
sadalmi fejlődésben.

Még szembetűnőbb ez a feji6- 
oes, ha az egész gyáriparon be­
lül, a nehézipar a könnyűipar, 
az élelmiszeripar termeléséi az 
elektromosé ram szolgál áfást 
gépkocsigyártást elemezzük. \ 
nehézipar termelése 1952-ben 33.3 
százalékkal nőit, a könnyűiparé 
lO.o százalékkal, az élelmezési 
ipái ó 16.1 százalékkal. Ugyanez 
idő alatt villamosenergia terme­
lésünk szintén 19.3 százalékkal 
tehergépkocsigyártásunk 66.3 szá­
zalékkal emelkedett.

Iparunk azért növekedhetik 
ilyen gyorsan, azért haladhat 
egyre biztosabban a szocializmus

Így a géppel aratott terület nagy- 
saga kétszeresére emelkedett, itt 
Uajdu-Lihar megyében is ko- 
moíy segítségei nyújtottak a gép- 
fd.°’™ások az aratásban, az őszi 
szántás-vetésben, előkészítették
földjeinket az 1953. évi bősége- 
s< dji gazdagabb termésre.

Most, amikor az új íervteljcsí- 
umolairébcn visszatekintünk az.hír ,,évü munkára. megállapit- 
hatjuk hogy éhből megyénk dol- 
Oozói becsülettel kivették a ré- 
szuket. üzemeink döntő többsé- 
*fe> , a legfontosabbak aJaj'omniííxríiA . - íh ,1 , „ •

A gépállomás vezetőinek se­
gítsége mellett Pongrácz Margit 
jó munkájával nagymértékben 
összefügg az, hogy az utóbbi he­
tekben csaknem kétszeresére nö­
vekedett a női raklorosok szá­
ma a püspökladányi gépállomá­
son.

f95l telén Pongrácz Margit 
ó■■tor-vezető iskolát végzett, ta­
vasszal pedig felelős vezető let . 
•' Patai trakiorista lány szorgal

1 . Hozzáértését nem egyszer a
is megcsodálták, amerre 

’ -gozoll, elismeréssel beszél ek 
unkájáról. Nem egyszer elő- 

hogy aki váltotta, annak 
rugósén a Községbe kellett men- 

i'ongrácz Margit nem hagy­
ni ott a gépe, nem állította ie 
Ü íraKlort, tovább dolgozott ha 

le,t két műszakban is egyfoly- 
■ ;J£m, inig a váltás meg nem
'főzett. Szorgalmas munkájú-, 

1: ‘rf° «1. hogy tavaszi tervét,

anyi gé
157 százalékra teljesítette. A 
nyáron 26 vagon előirányzatával 
szemben 28 vagonnal csépelt el- 
Az őszi tervteljesítésc pedig 120 
százalék, Hajdú-Bihar megye 
legjobb női traktorosa lett 1952- 
ben — de a férfiak versenyében 
is az élenjárók között volt.

A jó hír gyorsan jári. Csakha­
mar sokan megismerték munká­
ja nyomán a községben.. Különö­
sen a lányok keresték vele so­
kat a találkozás : a génállomás 
étele, munkája után teltek fel 
egymásután kérdéseket. A jó 
példa hatott: ősz ó a csaknem 
kétszeresére nőtt a női Irakforis- 
lálí létszáma a püspökladányi 
gépállomáson — jelenleg már 13 
van.

dolgozik a többi traktorista lány­
nyal együtt. Nagy vállalást tet­
tek; a női -raktoristák maguk 
mvífanak ki két cséplőt, két 
’ rak tort és a hozzá tartozó mun­
kagépeket. Akik még csak mos- 
.anaban kerül ek a gépállomás 
ra, azok a gépek tisztítását vég­
zik, vannak akik a szétszerelést- 
Pongrácz Margit pedig a szere 
léshez is ért. Egy cséplő, egy 
erőgép és több munkagép kija­
vításává] már elkészüllek.

tavalyi jó eredmény egyik 
alapja az vol , hogy műszaki hi­
ba miatt nem volt kiesésem — 
mondotta Pongrácz Margit. Nem 
is mulasztottam cl soha a gép­
ápolást a kisebb hibák kijavítá­
séi. a tisztítást. Az idén még,, a tisztítást, az Klen még

lroVn^f ;,Hf g nemcsak aj jobb eredményt akarok elérni, 
trak oron állta meg a helyét, ha- Ezért végzem a gépek javítását

cm a gépjavításnál is lelkesen I kifogástalan minőségben.

Buf(izzók bemutatására hesssisl 
a Csokimat szíts kés

A Csokonai Színház e hó 
28-án mutatja be Debrecen dől 
gozóinak Leoncavallo: Bajazzók 
című operáját, amelyre nagy 
lelkesedéssel s lelkiismeretesen 
készül a színház óperagárdája- 
A szólisták betanítását Rubáuyi 
Vilmos karnagy végezte s az 
operának szinte mindegyik eiő- 

I adását ő dirigálja. Jelenleg a 
rendezőpróbák folynak s minden 
előfeltétel megvan ahhoz, hogy 
a Bajazzók című opera nagy 
siker, arasson a Csokonai Szín­
ház színpadán,

Canióf Loth ár Miklós, Toniót I 
Gordon József, SÜvjót Virágos I

Mihály, Neddát Szendrey Ilona 
alakítja. Az operaegyüttes a jö­
vő héten már megkezdi a darab 
főpróbáit. A Bajjazókkal egy 
előadásban mulatja be a színház 
az „Erdei történe,“ cím fi tánc­
játékot, amely partizánok életét 
eleveníti meg. A táncjáték zené­
jét Friss Gábor, végzős akadé­
mia szerezte, a koreográfia 
léri Tibor műve. Az „Érdéi tőr­
énél" című táncjátékban Örké­

nyi Éva. Szentessy János, Már­
kus László. Mikola Zoltán, va­
lamint a színház tánc- és ének­
kara szerepelnek.

felé veze ő úton. mert népgazda­
ságunk válságmentesen fejlődik, 
mert sohsem tévesztjük szem 
elöl az iparosítás lenini-sztálini 
elvét, inert a Szovjetunió felbe­
csülhetetlen segítsége- nyújt épf- 
mmunkánkhoz. iparunk azért 
növekedik ilyen gyorsan mert 
pártunk vezetésével munkásosz- 
I«Ívunk műszaki értelmiségünk 
tudása legjavát nyuj ja, mert 
szívósan és következetesen har­
col a kitűzött nagy feladatok ma­
radéktalan teljesítéséért. Ez , 
lendület semmi kétség, ösztön 
zően hat a termelékenységre. A 
termelékenység pedig a szocializ­
mus felépítésében döntő dolog, 
éppen ezért minden rzázalék- 
emelkedés, az egy lore eső ter­
melés növekedése nagy mérték­
ben viszi fejlődésünket előbbre.

A tervjelenfés beszámol a me­
zőgazdaságban elért eredmé­
nyekről is. Különösen örvende es 
a szocialista szektor növekedése. 
1952-ben több mint 90000 csa­
lád lépett a termelőszövetkezeti 
mozgalom útjára, ezzel a ter- 
melőszövetkéze ékben dolgozó 
családok száma meghaladja a 
280.000-t. Fejlődőit az állatte­
nyésztés is. Egyre több gép se­
gíti ma már a dolgozó paraszt­
ság munkáját. Tavaly például 
háromszor annyi kombájn dolgo­
zott földjeinken, mint 1951-ben,

h (■ • 1nuiorgyar, jóval a
tervüket f,d|t teljesítették évi 
tervüket. Jelen osen emelkedett 
a munka termelékenysége is. A
FMi|8y/ZCt 8yclrban Pcídául, ha az 
1J4J. évet száznak vesszük 1952- 
ben mar 271 százalékra nőtt az 
egy fore eső termelés. De nem- 
csak a Gyógyszergyárban, a mc- 
gje csaknem minden üzemében 
clentosen emelkedett a termelé­

kenység. 4
Sikereink azonban még ennél 

is nagyobbak lehetnének^ ha a 
Par; és a kormány határozatait 
következetesebben hajtottuk vol'
ma„tnfgIie" AlaPa»yaggyáríó üze-
műnk, így elsősorban a tégláévá- 
fak ?éIdaul csah S4 százalékra 
teljesítettek évi tervüket. Sok 
százezer téglával maradtak adó­
sai népgazdaságunknak. Szintén 
a tervet nem teljesítő üzemek 
Kőze t van a Táncsics Cipőgyár 
a lejipari Vállalat, a Vágóhíd’ 
V-ÍF, af llzemekbcn nem küz- 
oottek le harcosan a tervfeliesí-tár,ólÖf ,á"f akadályokat, Unem 

íe !de,Jébc” a fogyatékos­
ságokat. A következő időkben 
fontos és elsőrangú feladatunk 
mgy az elmúlt év tapasztalatán 
lel használva, eltüntessük ezekel 
a^nia is meglévő aránytalanságo-

1 áriszervezeteink, üzemi veze- 
toinK hasznosítsák a tervjelentés 
szamainak tanulságait. Annái 
inkább fontos ez napjainkban, 
amikor április 4. méltó megün­
neplésére készülünk mert egyes 
üzemekben, így a bohányovár- 
ban !s ismét a termelés vissza­
esésének jelei muta koznak. Ver­
senymunkánk betegségéi a hul­
lámzást sem sikerük még teli es 
mértékben leküzdeni Csakis úgy, 
ha a tavalyi munkánk tanulsá­
gait levonjuk, tudjuk a hibákat 
kijaví ani. Ehhez biztos segiisé- 
get iránytűt ad nekünk Rákosi 
elvtars, az országgyűlésen Gerő 
elvtársnak a KV november 29-i 
«lésén elmondott beszéde. Pár­
tunk ekkor az 1952 eltelt 11 hó­
napjának eredményei alapján 
mérte fel a tanulságokar jelölte 
meg erre támaszkodva a’további 
feladatokat.
, Az idei 1953-as esztendő újabb 
komoly tennivalókat, a termelés 
10 százalékos növekedését, az 
önköltség ovábbi csökkentésé* a 
gazdaságosság messzemenő "fi­
gyelembevételét, a minőség javí­
tását. az egyenletes termelést je­
löli me£ számunkra. Harcoljon 
ennek sikeréért minden kommu­
nista, .minden gazdasági vezető 
minden hazáját és a íiéké; sze­
rető munkás és dolgozó paraszt 
szívvel-lélekkel, hogy crőfe=zi'é- 
semket épp úgy, mini eddig az 
idén is újabb győzelem újabb 
siker koronázza!

Posztós Károly tanácstag 
példát mutat a begyűjtés teljesítésében

Tissrocsegs községben a tanács­
tagok elöljárnak jó példával, ho­
gyan kell teljesíteni a begyűjtési 
kötelezettséget, de a 49 "tanács- 
tagbó’ még három adósa az állam­
nak, s ezek a következők: Szilá­
gyi Mihály (Kismajor) Fényes 
Mátyásáé (Zátony), Tamás János 
(Ktslóger) Ez a három elmaradt 
tanácstag is Ígéretet tett, rövide­
sen teljesí Ik beadási kötelezettsé­
güket, hogy ne legyen hiba a biza. 
lom kőiül, amelllvcl a dolgozó pa­

raszt ág felruházza őket. Elhatá­
rozták, hogy ezután maradéktala­
nul példamutatók lesznek a köte­
lezettségek teljesítésében.

Posztós Károly tanácstag az 
egész falu számára már megmu­
tatta a jó példát, ő nem maradt 
adós az államnak semmivel, sőt 
az 1853-as évi begyűjtésnél a ba- 
romfibeadást már teljesítette, a 
tojásbeadósból az első negyedével 
rendezte.
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MADÁCH IMRE
(Születésének ssázharmincadik évfordulójára)

iz M9-es szabadságharc le- Kn nagy vásár, s a sokatRésért
verése után az elnyomás, a 

terror csendje borult az ország­
ra. Ebben a csendben amikor 
úgy látszott, hogy végkép elve­
szett minden, amiért népünk 
■'iS—':9-ben küzdött, a magyar 
írók és költők egy kis csoportja 
vállalta azt a nagy nemzeti fel­
adatot, hogy a szellem, a toll 
fegyverével folytassa azt a har­
cot amelyéri valódi fegyvereket 
egyelőre nem lehetett csatasorba 
állítani. Ehhez az iráláborhoz 
tartozott Madách Imre is. Tár­
sai közt: Arany, Jókai, Vajda Já­
nos mellett is különleges helyet 
biztosit neki az, hogy valameny- 
nyiűk közt ő küzdött a legszéle­
sebb fronton. A körülmények 
nemcsak arra tették hivatottá, 
hogy a magyar függetlenség gon­
dolatát őrizze, hanem arra is, 
hogy ideológiai téren folytassa 
Petőfi nemzedékének munkáját.

Madách maga kfa épbirtokos, 
majdnem arisztokrata rangú csa­
ládból származott., soha nem 
járt túl az országhatárokon, éle­
te legnagyobb részéi visszavonul­
tan töltötte nógrádmegyei kasté­
lyában% mégis eljutottak , hozzá 
korának haladó törekvései. Mint 
nemzedékének minden valamire­
való tagja ö is jól ismerte a, 
francia forradalom eszméit; meg­
ismerkedett az utópista szocia­
listák müveivel — de az önkény­
uralom éveiben végigéltc — 
könyvek, folyóiratok nyomán — 
azt az ostromot is, amelyet az 
akkor divatos mechanikus mate­
rializmus folytatott az elavult 
vallásos idealista világnézet el­
len. Miután a magyar polgári 
fejlődést Világos és az önkény­
uralom erősen meglassította, 
Madáchra várt az a, feladat, hogy 
a múltból ittmaradt feudalizmus­
sal és klerikaliindussal ideológiai 
téren leszámoljon.

Jazzel az elgondolással kezdett 
neki nagy műve, „Az ember 

tragédiája" megírásának. Meg­
alkotta benne, Adóm alakjában, 
a: természetfölölti világtól elsza­
kadó, saját lábára álló, sorsát 
irányítani akaró ember típusai, 
aki az élef lényegét a földi küz­
delemben látja és ill, ezen a vi­
lágon keresi ez emberiség bol­
dogságai. Madách ebbe az egy 
műbe rengeteg eszmei robbanó- 
anyagot zsúfolt bele. Egyik fő 
gondolata, amely végighúzód’k 
az egész művön, az osztálytársa­
dalmakban uralkodó népelnyo- 
mps és kizsákmányolás leleplc- 
Zfése. Az egyiptomi, rabszolgatár­
sadalomban milliók szenvednek 
és halnak meg egy miatt, a zsar­
nok fáraó miatt — de annyi 
évezreden át. sem változik ez a 
sors. Londonban, a klasszikus 
kapitalizmus világában ugyanígy 
nyomorog millió munkás néhány 
gyáros miatt, az egész élei egyet-

szabadverseny „kutyáknak harca 
a konc felett". Persze, Madách 
nem ismerte azt az utal, amely 
a kapitalizmus válságából az em­
beriség szebb jövőjébe vezet. A 
szocializmusról csak polgári el­
képzelései voltak; a ledöntött 
vallásos világnézet helyébe nem 
tudott mást' állítani, mint kora 
reakciós-polgári természettudo­
mányát. Innen van az hogy sem 
társadalmi, sem világnézeti té­
ren nem tudta a döntő lépést 
igazán megtenni; az ő Adóin ja 
„Az ember tragédiája'’ XV". szí­
nében megtörik, feladja az ön­
álló harcot és végül mégiscsak 
fölülről,, természetfölötti sugal- 
maktól vár segítséget és irányí­
tást.

Következetesebb, teljesebb em­
bernek mutatkozik Madách a 
politikai harcok terén. Est a Ma- 
dáchot a köztudat kevéssé is­
meri, mert a maga korában 
eleinte nem jutott a nyilvánosság 
elé. íróasztala fiókjába rejtette 
a sokat a verseit, amelyekben a 
szabadságharc magyar honvé­
déit énekli meg, s 'azokat a sza­
tirikus följegyzéseket, amelyek­
ben Ferenc József önkényural­
mát. leplezi le. Ugyancsak a ma­
ga számára irta, hiszen nem is 
'hozhatta akkor nyilvánosságra 
azt a gyilkosán ötletes szatírát 
a Bach-rendszer ellen amelynek 
címe „A civilizátor". .Az osztrák 
elnyomó hatalom azzal igyeke­
zett magyarországi uralmát' iga­
zolni, hogy a nyugati, maga- 
sabbrendü civilizációt terjeszti 
nálunk. Madách remek fölénnyel 
mutatja f>c: müven is ez a híres 
civilizáció igazában. Each mi-, 
niszter taligás vándor képében 
vonni be Magyarországra, zagy­
va bölcselkedést, bürokráciát és 
poloskák hadaif hozva magával. 
J('z a politikus Madách, a meg- 

alkuvás ellensége, akkor 
jut cl a nyilvánosság elé, ami­
kor a híres 1861-es országgyűlés­
re Nógrád megye követének vá­
lasztja. készedét mond választói 
előtt, felszólal az országgyűlésen 
is, mindkét beszéde a kiegyezés 
rendíthetetlen ellenségének mu­
tálja be. „Egyezkedni annyit 
tesz, mint követeléséből is enged­
ni akarni, a mi követeléseink pe­
dig épp úgy nem lehetnek enge­
dés tárgyal, mint a lenni vacy 
nem lenni, mint o.z élet és halói. 
Abban a harcban, amely ekkor 
indult. a megalkuvók és 'az igazi 
f/8-asok közt már nem tudott 
résztvenni: megakadályozta be­
tegsége és korai haldia.

Szü letésének százharmincadik 
fordulóján a magyar irodalom 
egyik nagy eszme] alakját és a 
é8-as eszmékhez ragaszkodó, 
z&arnokggülölö politikust ünne­
peljük.

BART A JÁNOS

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel. 
hőze-t, legfeljebb egykét, helyen kisebb 
havazás. Többfelé köd. Az északi, 
északkeleti szél fokozatosan móraék. 
födik. A hőmérséklet csökken. A. vár­
ható napi kőzéphöm Örsé lilét január 
21-én, szerdán Nógrád, Borsod, A'baúj- 
Zempíén és Szabolcs-Szatmár me­
gyékben mínusz 4, másutt plusz 4 tok 
alatt,.

Anyakönyvi hírek
SZüLITTßSEK^ Sápi Sándor kováé 

segéd SzepeesógV u. ,30. fiú Béla, Szabó 
László táviratkézbesítő, Margit u. 16/b 
fiú: j'mre. Dobál Albert lakatos, Kiss 
Ernő u. 7/ae fiú: Csaba. Eepkó János 
MÁV felügyelő, Teleki n 63. fiú: Já­
nos. Sári Béla egyetemi hiv segéd. 
Mi kép érési út 38. leány: Erzsébeté

HALÁLOZÁSOK Molnár József gaad 
•plk, Iíaláp 160. Pásti Mihály aszfalt 
szakimnak ás, Mez.ő n, 6. Lám pék Má­
ria leány, Teleki u 81. 'Szabó József né 
sz. Vas s Erzsébet htb Bell ege" ő 162 
özv. Nagy La jenné ez. Szabó Borból:: 
htb^ Jókai u 40. pinézés János tény- 
leges katona, Nagycsere 19/b,

Szirthdm műtőt
Luxemburg grófja,: ma 7-k.or:

ABCD.bérlet csütörtökön 7-kor bérlet, 
szünet. Pénteken 7-kor: .Fáklyáiéiig. 
ABCD.bérlet, szombaton 7-kor Luxem, 
burg grófja, bérletszünet.

HIRDETMÉNY
Debrecen. Város Tanácsának Végre- 

hujtóbizottöága, figyelmezteti a közön- 
tiéget, hogy a debreceni 15 KV-os 
nagy feszültségű körvezeték Macs Nép. 
tanács tszcs szakaszának üzem behe­
lyezése január hó 20-án megtörtént. 
A nagyfeszültségű vezetékek é? kap- 
csol óh erende zó s ek érintése életveszé­
lye«. Városi Tanács

VégrehaJlóbizo tsága

Lelkesen készülnek az alapfokú tornász- 
csapatlrajnolcságra a Lokomotív sportkorok

A III. Országos Alapfokú Tom ősz­
csap at baj nők ságra a Lokomotív ßti 
debreceni területén ig ielkce a kÓF/ü- 
lődée. Debrecenben 55 csapat, terüle i 
vifncrayJ'ifcban pedig 76 csapat neve­
zett, ami jeleni ős emelkedést jelent az 
etnm t, évihez, képest, mert az első alap. 
fokú tom ászcsap at bhj noke «ágon 36, a 
ináhodikoir pedig 62 csapat, indult.

Debrecenben a Fazekas Mihály ál. 
talános iskola tornatermében talált ott. 
honra a Lokomotív tomaszakoszttvyn. 
Itt edzenek a bajnokságra készülő 
líokomotív csapatok. A D. Lokomotív 
minden sportszakosztálya alapfokú 
(csapattal indult a versenyen. A leg­
több helyen már megtartották a év­
ié j: őzöket. A legsikeresebben a Jára­
múd avitó I. férfi és női csapata azé. 
repelt. A két együttes alapos felké­
szültségét bizonyítja az, hogy kima­
gaslottak a mezőnyből és erélyesei a. 
tvrütcti döntőnek.

J.

A vidékiek közül a Tiszafüredi Lo­
komotív lel kedése dicséretre méltó*. 
Ennek a. községnek Lokomotív csapata 
négy együttessel nevezett az alapfokú 
versenyre. Már megtartották a selej. 
tezőt és most a területi döntőre ké­
szülnek.

Lokomotív sportkörökről elmond­
ható, hogy eredményesen folytatják, 
készülődéseiket az alapfokú tornász, 
csapatbaj nokeágra# Az eredmények 
mellett hiányosság az, hogy a Debre­
ceni MÁV Igazgatóság tie a Vámos- 
pérosi Lokomotív keretében nem vég­
zik rendszeresem a« edzéseket. Az el­
következendő betekben a területi dön­
tőbe jutott ce apa toknak folyatuiok 
kell a gonquo felkészülést Pcríia.knál 
az edzők a gyűrű gyakorlatra, fordítsák 
a fősúlyt, mert, az eddigi gyakorlat a 
mutatja, hogy az elől támaszba lendü- 
-és még igen. sok versenyzőnek gyenge 
pontja.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
A vegyipari minisztérium hathóna­

pos felsőfokú gumiipari tanfolyamul, 
indít, a, természettudományi karon, mii. 
szaki egyetemen, műszaki főisko.án 
végzett vegyészek, ve.gy ár z mérnökök 
részére^ A tanfolyam résztvevői az. át­
képzés * időtartamúra ie gumiipari 
vállalatoknál nyernek alkalmazást. — 
Munkaidőjük napi B óra, ezen leiül 
kb. öt órát' kell tanulmányaikkal 
(előadás, konzultáció, egyéni tana.ás) 
foglaJkozniok meghatározott tun terv 
ezerint. Munkaviszonyuk folyamatos ta­
nulmányaik idejére utolsó három ha­
vi át.ag keresetüket kapjak. A tan­
folyamra, a jelentkezést írásban kell 
benyújtani a vegyipari minisztérium 
személyzeti főosztályára, (Budapest, I 
Iskola, u. 13.) 1953. január 27.ig ?Á 
következő adatok felmutatásával: Szü­
letési év, hely, anyja neve, munka., 
helye és beosztása, jelenlegi havi ősz- 
gzés jövedelme._____ .

Mozik műsora
TtLKK: 4, 6 órakor: Berlin eleste T. 

lesz Színes magyarul beszélő szovjet 
filmalkotás. H órakor utoljára: Afri­
kában történt,. Egy tudós afrikai ka. 
tamilja, csehszlovák film,

VÍG: 4, 6, 15 órakor: Ricoletto. — 
Olasz cipelte film. Előtte artista műsor, 
tiG filléres felárral

METEOR: 3, B; 7 órakor: Afrikában 
történt. Egy tudós afrikai kalandjai­
ról készült csehszolvák film. Előtte ar­
tista műsor 60 filléres felárral

HÍRADÓ: d e. fél 11 órától folyt., 
cl. o. 4. 6, 3’órakor: Halló -Moszkva, 
Vidám zenés szovjet film.

Népnevelő I: Csapókért IT: Erkel.
Népnevelő II: Állami Kórház: Egy 

életen át.
Népnevelő IV, Lentz-tclep, Állami 

Gazdaság: Nyugati övezet.

GM OR ANDO»
66 éves korában, hősiesen v'selt súlyos betegség után 

meghalt Idváló harcostársunk és barátunk, Gábor Andor elv- 
társ. Félévszázados munkássága szüntelen harc volt a Itala, 
áásért, több mint három évtizede a Kommunista Párt: sorai­
ban küzdött népünk szabadságáért ás felemelkedéséért, a 
Nemzetközi Munkásmozgalomért, a békéért.. Tolla éles fegyver 
volt a Horthysta fehérterror ellen, a hitleri barbárság, az új há. 
borús gyujtogatók ellen. Szatírájának az ado.t kíméletlen 
élt. Az emigráció nehéz ével alatt sem tört meg a magyar 
nép győzelmébe vetett hite Béckben ás Berlinbe® egyaránt 
nemzetéért lángolt szive. Verseivel, könyveivel a forradalmi 
hazaszeretet élesztette. A fasizmus üldözése elöl a. Szovjet­
unióban, a szabadság hazájában talált menedéket. A. sajtóban 
és a rádióban, maró gúnnyal leplezte le a német fasiszták 
zsoldosait, ellenállásra buzdította népünket. A nép iránti me. 
leg szeretettől lángoló, a nép ellenségei elleni gyűlölettől 
izzó írásaival segítette a magyar dolgozó tömegek harcát 
.a felszabadulás után is. Sok évtizedes munkásságának ta­
pasztalataival és példamutatásával pártosságra, az imperia- 
ilsta ellenség leleplezésére, a béke megvédéséért folyó aktív 
harcra tanította és nevelte n magyar írókat és újságírókat.

Gábor Andor harcos életét beragyogta a derű és az 
optimizmus, amelynek gyökere a szocializmus ügyébe vetett 
törhetetlen ’bizakodása volt. Csak, aki mélyen és forrón szereti 
népét, tud olyan tűzzel és hévvel harcolni a háború és az 
elnyomás sötét erői elfen, mint Gábor Andor.

Halálával nagy veszteség érte a magyar irodalmat és 
újságírást. Híven megőrizzük emlékét, mely müveiben és 
nevelő munkájának eredményeiben tovább él. Példája min­
ket, magyar írókat és újságírókat még keményebb mun­
kára, bátrabb helytállásra lelkesít a szocializmusért és a bé­
kééit vívott nagy harcban.

Magyar írók Szövetsége,
Magyar Újságírók Országos Szövetsége.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pdri}a ttajáú. 
BUiarmcgyei Pártbizottságának topja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Baiesy-Zsllmszk.v 
Telefon: « 51. és 48 40.

Alföldi N'vnmda teleriiely

u, S,

Gábor Andor elvtárs 1884 ja­
nuár 17-én a somogymegyel Ujnép 
községben született. Mint Irish!va- 
talnok gyermeke nehéz körülmé­
nyek közt nevelkedett. Gyermek­
korától kezdve önállóan kereste 
meg kenyerét. Nehéz körülmé­
nyek között végezte cl középisko­
láit, majd az egyetemet Budapes­
ten, ahol tanári képesítést szer­
zett. Már 18 éves koréban a nyil­
vánosság elé lép. író, újságíró, 
költő, műfordító. Aktívan részt 
vett az Októberi Forradalomban 
majd a Tanácsköztársaság kikiál­
tásánál a KMP-hez csatlakozik és 
a kultuszminisztérium" egyik szín.

ban, a felszabadulás után Magyar, 
országon jelent meg a bécsi 
emigrációban kifejtett harcos 
publicisztikai munkásságának ősz. 
szefoglaJó gyűjteményes kötete, a 
..Bécsi levelek’*, melyben egybe 
gyűjtve jelentek meg az ellenfor­
radalom, a Hotthy-rendszer ellen 
írt pamfletjei, szatirikus írásai, 
A levelek a Horthy fasizmus go­
nosztetteit, a véreskezü orgovár-y; 
gyilkos és hóhér társait leplezték 
le egész Európa, sőt az egész vi­
lág haladó közvéleménye előtt. — 
Sziporkázó humor, maró gúny, az 
ellenség elleni gyűlölet jellemzi 
ezeket az írásokat.

3053 január 20 d.n meghalt Gá. 
bor Andor, a kiváló író és újság­
író. Holttestét a Magyar Újság­
írók Országos Szövetségének szék- 
házában Budapest, VI. Sztálin üt 
101. január 21-én felravatalozzák. 
Temetése január 22-én 12 órakor 
lesz a Kerepesi-úti temető halot-

ItöVro SPORTHÍREK 
HaJdú-Bihar megye egyéni ée pá. 

Kw »aztalitcnisíbajnokaágánalt dön­
tőit szombaton ée vasárnap rendezik 
Debrecenben, — Oebrccenbsn február 
a—20. között bonyolítják le az orszá. 
gos férfi egyéni sakkbajnokság elő­
döntője egyik csoportjának kilzdcl. 
mét. — Bukarestben január 25—- 
február 26 között nemzetközi sakk- 
verseny kerül megrendezésre, amelyen 
n. (Szovjetunió éa a népi demokráciák
nwwenazi/hj, klytU Belgium, Norvégia,

Svédország és Anglia legjobb sakko­
zói te meghívást kaptak.
R3-RA EMELKEDETT A NEVEZŐK 

SZAMA
Az ökölvlvó.évad egyik legnagyobb 

hazai eseményének számít az az ököl­
vívó bajnokság, nme yct január 31-% 
éa február l_én rendeznek Debrecen­
ben. A város bajnokságon a magyar 
élgárda színe-java elindul Kerlden 
estig 85-va emelkedett a nevezők 
száma, több mint tíz egyesület ne­
vezte versenyzőit.

tFisházából. A sírnál a Magyar 
Dolgozók Pártja Központi Veze­
tősége nevében Andics Erzsébet 
elvtársnö, az íróit és újságírók 
nevében, Darvas .József miniszter 
a Magyar«írók Szövetségének el­
nöke búcsúztatja Gábor Andor 
e’vtársat.

KVARTÉT,TOST felveszek 
Csapó u, 44, órás üzlet.
, 20 llte.es zcmáncos zsíros, 
bődön, 25 literes zománcot 
fazék eladó, Darabos ti. 37 

I’OTjYó hó 17-én debre. 
enni Városi Kórház élelme­
zés szövegű középen köztár­
sasági elmerd bélye: zó eh 
veszett,. Ezen bélyegző ér. 
vényte ért, esetleges váeár. 
Iáéra jelentkező egyén jog­
talanul használja ée azon­
nal rendőrségnek adandó át, 
Bevásárlónkat új bélyeg­
zővel láttuk el, melynek szö­
vege: Debreceni Városi Ta­
nára Kórháza Élelmezési 
anyagbeszerzés, elmer nél­
kül Kórház Igazgatóság.

AH
ELADOK: íróaszta k.

. hármasBzekrémy, vaskály. 
I hák, cserépkályliá, vi l: ny- 
I termofor 220-as, vasadtö, 
I deszkák, Széchenyi u, 21. 
i házfelügyelőméi,

HUNBA 11ÉI.ASB8 rövid 
télikabát eladó, Nagy Sán. 
dór, Kálvin-tér 17.

JOEKSVE süldők eladók, 
Temető u. 22

EGY kétozemélyos pczlcn 
eladó, Szappanos u. 7 

NAGYMÉPETt.1 piinofiic 
bunda, modem konyha- 
ezekrény eladó, Homok u. 
44. íz,

ELÁDO cscrépkályha, 
ezekrény, hordó, szánkava. 
eak, Vasvári u, 28.

UJ eezlon és pilis _ dí­
vány olceőn eladó. Pacsirta 
u. 13.

SONKA pácolását, hús 
füstölését szakszerűen, vál a. 
lom. Krumplihajat veszek, 
Kossuth u, 57,

HARM AS puhafa szek­
rény, 3+1-oa rádió használt 
asztattüzhely eladó, Vörös- 
hadsereg útja 77. Érdeklőd, 
ni házfelügyelőnél.

ELADÓ 4 thonet szék. — 
Brukesnó, Vöröshadeereg- 
útja 7 fdsz,

EL A. Dó vaságy, asztal, 
karszék, vörösréz üst, teknő. 
Piszkálná Bcm.tér 2. reggel 
10—4-ig.

EGY rokamié eladó, 
Rákóczi n. 66

HÍZOTT eerlée 125 kilós 
eladó. Kuruc ti. 112, Nagy.

TEHÉN fejőré kiadó, Ré_ 
pavágó eladó, Meaier u, 51.

EGY" modern hálóbútor 
eladó, Acél u. 2-

SZOBÁT keresek belvá­
rosban bútorral, vagy 
anélkül két férfi, szellemi 
dolgozó részére Ajánlatot 
Szív n. 2 alá.

KONTÍROZÓ könyvelőt 
keres a Hajdú-Blhnrmagyei 
Temetkezési Vállalat, Kos­
suth a 6. sz. AH

1 .10MI NŐSÉG O hen-e-r
Ezen damaszt huzattal ol. 
csőn eladó, llattvhány u. ?

HASZMÁI.T igáslószer. 
számot ée kocsit vásárolunk 
készpénzfizetés ellenébe:'. 
Ajánlatot Bödönháti Álla'- i
Gaadaság, XJjaientmarg'ta 
címre kérünk AH

A VAGÖHTllT gépkocriióa 
a Zúgó utca sarkon, vagy 
a Hangya féle Népbolt előtt 
elveszett egy irattáska, ben­
ne lévő szerszámokkal. —. 
Megtalálója jutalomba ré­
szesül, ha a. Vágóhídra be 
ad.ia AH

A TANGAZDASÁG (Bö 
Szőrményi út 65. 1 rlrb pi 
ro,tarka tehene január 
15-án este elkóborol,. Meg 
la látója ha jtsa vissza dí­
jazva lesz, ah

IRODAI nagy Íré aszta ,
hármasszekrény eladó. ___
Grószné, Bajcsy.Zsil'nszky. 
u, 17.

UTCAI bútorozott helyi­
ség férfi réezére kiadó. 
Hatvan u 2. II. 4.
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házi alosztályának vezetője lesz. A felszabadulás óta. a. legjelen­ 1
A. Tanácsköztársaság bukása tősebb tevékenységét a „Ludas

után börtönbe vetik, kiszabadulá­ Maiyi"-val kapcsolatban fejtett,' ... Kedv
sa után egy ideig illegálisan 01 ki. A humoros és szatirikus heti­ — Forrt
Budapesten, majd Becsbe, Fran­ lap alapításától (3.945. május) nz népünk ve:
ciaországba, Berlinbe utazik ille­ 6 vezetése alatt állt. A szerény t erét, a.
gálisan, a párt megbízásából, majd kezdetből az ö politikai és művé­ H á k o s ,
Moszkvába kerül. Moszkvában is szi irányítása mellett fejlődött — Mele,
folytatja harcát a fasizmus ellen az ország egyik legkedvcJtckk és a Magyar
Szerkesztője az „Uj Hanginak. legnépszerűbb «hetilapjává. tikái Biz
a Kossuth rádióban dolgozik, Gábor Andor elv társ nemcsak Vezetőségi
majd a magyar hadifoglyok lap­ mint a lap főszerkesztője és kitű­ jajt. Mele,
jának az „Igaz Szp’Vnak lesz a nő szatirikus írója fejtett ki je­ a mlnisztti
szerkesztője,' A felszabadulás lentős tevékenységet, hanem mint Uöztársasá
utián visszatér Budapestre; -ahol a magyar kommunisták és karika tagjait, a,
előbb a „Szabadság” című lap túristák nevelője is fontos hiva­ megjelent
szerkesztőbizot t Hágának tagja, tást teljesített. Azok az eredmé­ fiai képvií
majd a - Ludas Matyi” című szatí. nyek, amelyeket a humoros és sza­ pesti dipio
rikus heti lap főszerkesztője lesz. tirikus irodalom, a karikatúra ■ a Szerv ji

Prózai művek, egyfelvonásosak, rajzolás terén elértünk, jelentős nagykövei
verses kötetek jelezték Gábor An­ részben az ő útmutató éa nevelő sál. Meleg
dor írói működését az emigráció- mrmkájnak köszönhetők. az ipar éj

Gábor Andor felravatalozása és temetése vünkben je 
a tudóinál
emelkedő 
hvgitok kői 
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